



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



扬州市江都区实验小学 主办

2023年 第2期 总第82期

校训:崇文尚德 和实生道

校风:修德能 和身心

凝心聚力 共谱“心”篇

江都区2023年度心理健康教育推进会在我校召开



3月30日下午,江都区第三届“育花讲坛”暨2023年度心理健康教育推进会在我校顺利召开。

本届“育花讲坛”的主题为“画好家校同心圆,筑牢健康防火墙”。区委教育工委书记、局长高小兵,教育工委委员刘立志,教育工委委员、副局长余旭,副局长陆春庚等一百多人参加了会议。会议还特别邀请

了南京市江北新区中小学心理援助中心主任、南京晓庄学院客座教授潘月俊先生作专题报告。

推进会上,大家一起观看专题片,部分学校作了典型经验交流,观摩了心理剧与心理团辅,并举行颁奖仪式。

高小兵局长指出,心理健康教育的着力点在于解决问题,需务实;心理健康

教育的发展要紧跟时代变化,要创新;心理健康教育专业水平应不断提升,方显责任担当。他要求所有教师不忘初心,做好培养学生的大先生;牢记使命,做优学生健康的引路人,要把心理健康教育融入日常,化作经常。

南京市江北新区中小学心理援助中心主任潘月俊作了《学校心理健康教

育的挑战与应对》的专题报告,他结合自己多年的工作经验,分析了高危极端事件产生的原因,指出目前中小学生的心理健康状况亟待关注,特别强调所有老师都要为学生提供及时有效的心理辅导。

最后,尤佳主任对进一步做好全区心理健康教育工作进行了具体部署,并指出下一阶段工作的重点。



3月25-26日,我校六(23)班华振宇同学在扬州市第十四届运动会学校体育部围棋比赛中,以全胜的战绩获得男子甲组冠军。



4月3日下午,扬州市少先队科研工作现场观摩会在我校建乐校区成功召开。



我校三个校区五年级学生陆续来到曹王校外实践基地,开始了为期四天的实践之旅。

我校在2023省中小学生“金钥匙”科技知识竞赛中成绩喜人

2023年江苏省中小学生“金钥匙”科技知识竞赛(江都赛区)获奖名单公布,我校成绩喜人。其中2名学

生获得省特等奖,15名学生获得省一等奖,25名学生获得省二等奖,董德兵、陆祥格两位老师获评为“优秀辅

导员”,我校总支部书记、校长周明亮获评为“科技校长”,学校被评为“先进集体”。

亲爱的同学们,大家好!

我是六(7)班的孟润坤,很高兴荣获金钥匙科技竞赛江苏省特等奖。感谢老师对我的悉心指导,感谢同学们给我的鼓励和帮助!

记得那个星期三下课,语文老师告诉我金钥匙科技竞赛获得了特等奖!那一刻我好开心,满肚子的话想与大家分享!

获奖感言

从小到大,我就对科学非常感兴趣。妈妈为我买了好多百科全书,一有时间,我就沉浸在书的海洋里!看完之后,每天脑子里总会蹦出一个个问号,促使我不断阅读,探寻其中的奥秘!

还记得考试那天,我告诉自己,不要紧张,要自信一点。试卷发下来了,

我开始奋笔疾书,认真地答题。突然,试卷上出现了一个拦路虎,这道题我以前从来没有见过。当时,我的脑子一片空白,怎么想都想不出答案。糟了,这题的分值还很高,怎么办呢!当我想放弃时,我的心在为自己加油:遇到问题不要气馁,要相信自己。如果你想放弃了,

再开阔的大路也会生出一片荆棘!秉承着这样的信念,我解决了这条拦路虎,这份试卷也很快做完了!

这份奖项是来之不易的,里面包含着我的不懈努力,老师的栽培和爸爸妈妈的关心与支持!俗话说得好:一分耕耘,一分收获。今后,我会更加努力,不断进取,为学校 and 班级争得更多荣誉!

指导老师:鲁瑶



4月6日-7日,全市小学数学课堂教学改革成果交流汇报活动在我校举行。



4月13日上午,省考评组来我校检查平安校园建设工作。

4月11日,我们带着大包小包来到了盼望已久的曹王实践基地。在这里,我们磨豆浆、钻廊洞、了解水的进化……我最喜欢的课程是制作丝网花。

上完第一节课,我们排好四路纵队来到三楼丝网花制作教室。同学们有序地走进教室,迅速分成六个人一桌,两个人一组。老师详细介绍了工具的使用和丝网花的制作方法。我眨巴着小眼睛,竖起耳朵仔细听着,生怕听漏了哪个字。

快乐的曹王之行

五年级4班 韩黛漪

等老师讲完,就到了我们大显身手的时候了。我和周同学一组,二人分工明确,他负责弯铁丝,我负责套丝袜,剩下的工作两个人一起完成。丝网花制作的材料五花八门:水管、丝袜、铁丝……我们开工了!周同学把铁丝绕在水管上,铁丝与铁丝接头的地方留出

一至二厘米,便于组装。不一会儿工夫,他就做好了花瓣支架。我也不甘示弱,把支架套在丝袜上,这丝袜好有弹性,像QQ糖似的。我一松手,他又像个调皮的孩子,直接“溜”回去了。我用弹力绳把丝袜绕在铁丝上,这“孩子”比丝袜听话多了,线被剪断了也不

会弹回去呢!我们做了五片花瓣,铁丝在太阳下闪闪发光,多美的花啊,就像花园里的郁金香。我们两人配合将花蕊安在花枝一一塑料棒上,用弹力绳让花瓣缠上花枝。最后一步,把翠绿的假叶子装在花枝中上方。大功告成!完美收工!

曹王实践基地之行培养了我们的独立能力,教会我们许多新知识和新技能,还让我们学会了和同学合作。这次活动真是趣味无穷呀! 指导老师:任红娣

江都区第九届运动会学生部小学生篮球比赛暨市第十四届运动会选拔赛



4月16日,我校篮球小健将在区第九届运动会学生部小学生篮球比赛中,荣获5个第一、1个第二、1个第三及团体冠军的骄人战绩。

本版编辑 朱成军